

# Referat af Århus Sejlklubs generalforsamling 27.11.2007

1. **Valg af dirigent:** Christian Homilius blev valgt som dirigent.

## 2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år

Per startede bestyrelsens beretning med at mindes to medlemmers død i det forløbne år. Finn Christiansen, bådebygger, der blev begravet på Grønland 23.11.07 og Jørn Pedersen, også kaldet "Brandmanden", som vi kender for hans store indsats på havnen. Vi mindedes alle de to medlemmer.

Til gengæld kunne formanden oplyse, at et helt nyfødt medlem lige havde set dagens lys.

På kapsejladssområdet blev nævnt at klubben har holdt DM i H-båd i samarbejde med Egå Sejlklub, 24 timers sejladss og Junior Nordisk Mesterskab – det sidste i samarbejde med de øvrige sejlklubber i Sailing Aarhus. Desuden har en helt ny kapsejladss set dagens lys, nemlig Two Star Sejladss. Denne kapsejladss fordrer et topersoners mandskab og banen er Århus - Ballen havn, med spisning og overnatning og derpå retur den følgende dag. Og man kan frit vælge, om man vil tilmelde sig med eller uden spiler. Ideen til sejladss er fostret af Per Asmussen og er kommet for at blive.

Ungdomsafdelingen har gjort en meget stor indsats for børne- og ungdomsarbejdet og har sammensat et helt nyt jolleudvalg. - Lærke Buhl vandt NM og fik en andenplads ved EM, begge sejladss i Zoomjolle, og der er i øvrigt mange gode sejlere i afdelingen. Formand for ungdomsafdelingen Pierre Båd Jensen har trukket sig fra udvalget, for at få mulighed for at være mere på vandet og tage en træneruddannelse, og udvalget mangler nu en formand. En stor tak til Pierre for det store arbejde, han har gjort for de mange børn og unge i afdelingen gennem årene.

Sejlerskolen kører fint og har lanceret en kapsejladsslinje om torsdagen med succes. Der er købt en nyere H-båd og en af de ældre er sat til salg.

Junior VM holdes 10.-19.7.2008 og planlægningen er godt i gang. De 3 andre sejlklubber i Århusbugten sørger for en bane hver, mens ÅSK og Bugten tager sig af alt det, der skal foregå på havnen. Thomas Capitani er blevet fuldtidsansat til at lede stævnet. "Notice of Race" er godkendt og der ventes at deltage 280 unge, 80-100 trænere, 30 officials for deltagerne, 200 officials fra de arrangerende klubber og dertil kommer selveste kronprinsen, der er protektor for arrangementet. Desuden glæder vi os til at se Viggo Jacobsen!

Retssagen, som motorbådsklubben har anlagt mod sejlklubberne blev desværre tabt; dermed er fastlagt en fordeling af vinterpladserne, som er opslået på havnen. I denne sammenhæng optræder de to sejlklubber under ét. Formændene for de tre klubber har holdt møder om det der er tilbage i SÅL, dvs.: Bad og WC, mastekran, gummiged, traktor og maskinhus, og der er kun budgetteret med økonomi til det allermest nødvendige. Der er etableret et materieludvalg til vedligehold og service af fællesudstyret. Fra ÅSK er det Knud Nikolajsen og Torlei Thomsen.

1.7.2007 overtog Århus Kommune Århus Lystbådehavn, hvilket har medført at det er meget svært at få svar på alt. F.eks. spørgsmål om den manglende vedligeholdelse, en moderniseringsplan osv.

Årsleff er startet med at forberede den nye havnebebyggelse, bl.a. ved at etablere en "stenhave", der er et område, der går langs kystværnet fra lystbådehavnens havnefyrt og langs bebyggelsesområdet og 15m ud; over stenhaverne bliver der kun er 50 cm vand! Området bliver forhåbentlig afmærket. Desuden graves der ud til kanaler i det nye byområde. Den nye kystsikring begrænser den nordlige del af vinterpladsen, der bliver hævet med 1/2m pga. den

globale opvarmning. Det hele er fremskyndet, så det bliver færdig til januar 2008 og altså inden Junior VM.

En ansøgning om midler til forbedring af sportsarealet blev i første omgang afvist, men efter et møde med Afdelingen for Sport og Fritid og Århus Sejlklub blev der bevilget 200.000,-. Ansøgningen lød på 550.000,-. Vi må så selv dække resten.

Der har været flere fælles bestyrelsesmøder med Bugten, og en heldagsworkshop afslørede at begge klubber vil det samme. En powerpoint fra workshoppen blev gennemgået:

Synliggørelse	- Hvordan? Det var der mange bud på.
Idræts ramblaen	- Denne mener vi at sejlklubberne i høj grad er en del af
Vinterpladsen	- Forslag til ønsker/behov/anvendelse til andet?
Vestgrunden	- et idekatalog
Fartøjsstationen	- meget bagud at ønske, behov for flere pladser, der er 1000 medlemmer og 250 pladser, broer og bolværk i meget dårlig forfatning.

Klubberne ønsker fortsat at bevare indflydelsen på tildelingen af pladserne, havneområderne m.m. og der er enighed om at stå sammen og være fælles om arbejdet.

### **3. Godkendelse af revideret regnskab**

Jens Ole fremlagde regnskabet. Der er kommet lidt flere medlemmer bl.a. fordi der er kommet flere jollesejlere og flere medlemmer af sejlerneskolen.

Nu hvor sagen mod motorbådsklubben er afgjort, behøver havnepengene ikke at stige så meget. Nogle mente at man skulle tilpasse sig Bugtens niveau, andre at det ville være bedre at betale lidt mere og så få råd til bedre havnefaciliteter.

**4. Indkomne forslag:** Ingen indkomne...

### **5. Godkendelse af budget og fastsættelse af kontingent**

Jens Ole uddelte et forslag til budget og da der ingen indsigelser var, blev det godkendt. Kontingentet fastsattes uændret.

### **6. Valg af formand**

Per genopstillede og blev valgt. Han tog imod valget på betingelse af, at medlemmerne støtter aktivt op om bestyrelsens arbejde.

### **7. Valg af bestyrelsesmedlemmer**

Bestyrelsesmedlemmerne Jens Ole, Jesper Kold, Gert Brügge og Poul Keller ønskede ikke genvalg. Blivende medlemmer er Steen Hinrichsen og Jens Erik Hansen.

Suppleant Anders Bertelsen vil gerne være bestyrelsesmedlem og i denne sammenhæng fremlagde han et oplæg til strukturændring. Forslaget gik ud på at definere 20 fokusområder og fordele dem på de menige bestyrelses medlemmer. Dette forslag fik Torben Wanscher til at trække sig som bestyrelsesmedlem, med den begrundelse at han fandt at bestyrelsesarbejdet fik for meget præg af business i sin forretningsgang og struktur.

Steen Berg, Per Henrik Hansen, Søren Brahe, Anders Gade (fraværende, nybagt far) og Anders Harbo (syg) stillede op til valg og alle de tilstedeværende kandidater redegjorde for deres visioner for bestyrelsesarbejdet. Alle kandidater blev valgt.

Der var en generel tilslutning til ideen om mere kontakt mellem bestyrelsen og udvalgene og bestyrelsen (bortset fra Torben Wanscher) bakkede op om Anders' strukturforslag.

## 8. Valg af 2 suppleanter

Susanne Agerbo og Karen Rokkedal blev valgt.

## 9. Valg af 2 revisorer

Ole Kirk, Erik Skov og Ib Holst (suppleant) blev alle genvalgt.

## 10. Eventuelt

Per orienterede om at Søren og Peter Hansen evt. kommer til VM og at kalendersalget fortsætter, og ønskede dem held og lykke.

Torben Precht og Jørgen Rasmussen fremlagde et oplæg omkring hvilke visioner der er for ÅSK de næste 10år. Foreslog en stævnekalender så man kunne være bedre forberedt fremover til de forskellige arrangementer.

- Eksisterende aktiviteter
- Evt. nye aktiviteter
- Supportteam (2år ad gangen)
- Evt. ansætte en koordinator

Alt dette er til debat på hjemmesidens [debatforum!](#)

Alle indlæg er velkomne, så vi kan få et billede af hvor vi skal hen. Skal vi f.eks. blive ved med at holde alle disse stævner? Eller skal vi være en p-plads for både? Der er ingen deadline for debatten.

Der blev gjort opmærksom på at det kan være problematisk at gøre sin email adresse tilgængelig og det blev foreslået at man kunne være anonym.

Der blev gjort opmærksom på pigesejladserne om onsdagen – flere både kan bruges.

De forskellige udvalg bliver indkaldt til møde omkring den nye hjemmeside.

Sejlerskolen efterlyser flere instruktører og Lily efterlyser på det kraftigste flere medlemmer til kapsejladsudvalget, hvor hun sidder ene pige!! Hvordan kan der arrangeres kapsejladser med et så lille kapsejladsudvalg?

Per huskede på at "borgerpligten" i ÅSK er mere end at deltage i generalforsamlingen; de afgående bestyrelsesmedlemmer og Pierre fik overrakt en klubtrøje hver for deres store indsats for klubben.

Referent: Susanne Grønlund

Dirigent: Christian Homilius